MFC2023中国·青县电子机箱(钣金)智能化转型发展论坛在青县成功举办

文 | 李建、刘明星、王思杰

2023 年 04 月 18 日,MFC2023 中国:青县电子机箱(钣金)智能化转型发展论坛在河北省沧州市青县泰合卓凡雅阁酒店召开。本次论坛由河北省青县科技工信和商务局主办,MFC《金属板材成形》杂志承办,广州市钣金加工行业协会、武汉中小企业家协会协办,旨在促进青县电子机箱产业实现智能化转型与高质量发展。来自政府、行业协会、高校和企业的代表近 100 家单位的 160 人参加了论坛,企业代表主要是来自石家庄、沧州、杭州、苏州、三河、武汉、广州等地方的龙头企业。

18 日 15:00 前会议代表聆听了 7 场来自业内的精彩讲座,与会议现场 4 家展台展示的企业代表进行了交流。此次盛会得到了业内人士的好评,是青县钣金人士年度聚会,具有重要的学习探讨意义。以下是会议详细报道:

会议在全体起立集体唱国歌后开始,由MFC《金属板材成形》杂志主

编李建主持,河北省青县科技工信和商 务局局长纪哲致辞,并介绍了青县的机 箱机柜行业的情况和青县的招商引资政 策,并对与会嘉宾参加会议表示了热烈 的欢迎。



河北省青县科技工信和商务局局长纪哲先生



武汉光谷中小企业科技创新协会执行会长郭勇介绍武汉钣金行业的快速发展情况,同时表示武汉光谷中小企业科技创新协会已经在荆州设立了一个大型光电产业园,欢迎青县企业前往考察。



武汉光谷中小企业科技创新协会 执行会长郭勇

广州市钣金加工行业协会代表成军 介绍了广州市钣金行业的一些最新动 态,并表示支持广州企业家在青县投资 建厂。



广州市钣金加工行业协会代表成军先生

接下来是战略签约环节,河北省青县科技工信和商务局副局长李白分别与武汉光谷中小企业科技创新协会郭勇会长、广州市钣金加工行业协会代表成军就青县企业在双方各自协会的宣传和武汉广州企业来青县投资等多项细节达成战略合作。

随后是技术报告环节,来自行业专家、主机用户、钣金加工和设备供应商



战略签约

的专家,就钣金数字化改造、数字化应 用、数字化进程和数字化装备等议题进 行精彩的分享。

智加设计集团 CEO 熊伟分享了 "践行科技设计思维 推动产业创新升级"的报告。熊伟以戴森吹风机的进化 史引出设计的重要性,并且指出科技设计就是通过创新设计与科技相关的技术、材料、工艺、IP 文化等结合创造出让人类更好的产品的概念。智加通过践行科技设计,服务众多电力、电梯、机床企业,使得用户更加具备科技之美,提供产品附加值。他预计"未来 10 年, MFC 特聘专家金俊琪分享了"钣金企业的数字化转型及智能制造"的报告。金俊琪从钣金加工的设计、仿真模拟到加工装备、产品组装以及数字化管理等介充位的介绍不足前式即位。此知

需要把设计作为企业发展的核心驱动

力,设计需要上升到企业的重要战略。"

理等全方位的介绍了目前成熟的一些智能制造的案例。并提示与会嘉宾在企业升级过程中要注意以下几点: (1)关注客户价值,(2)识别并消除浪费,(3)价值的快速流动,(4)高度柔性与适

应性, (5) 尽善尽美原则。



智加设计集团 CEO 熊伟先生



MFC 特聘专家金俊琪先生



佛山镭戈斯数控设备有限公司 营销总监冯继云先生

广东镭戈斯数控设备有限公司销售总监冯继云了"柔性折弯中心的优势与应用"的报告。详细介绍了镭戈斯自主研发的第三代自动折弯中心的特点,他指出,柔性折弯中心专注于解决金属成型中各种复杂的钣金和折弯问题。通过多轴并发联动,自动完成钣金作业,从技术角度解决对模具和人工的依赖,有效提高生产效率,降低生产成本,全面提升折弯精度。



MFC 特聘专家李鹏先生

MFC 特聘专家李鹏做了题为"系 钣金车间变革——数字化智能化之路" 的报告。详细介绍了格力集团石家庄工 厂钣金车间的数字化变革之路,详细阐 述了格力钣金车间从无序的机械化→有 序的机械化→机械化+自动化→自动 化信息化变革之路,并在改革过程中建 立了信息化集控中心,战略性指挥管理



广东宏石激光技术股份有限公司 总工程师成军先生

精益效率平台搭建;实现了车间生产无纸化、核心业务流程信息化一站式管理。

广东宏石激光技术股份有限公司总 工程师成军分享题为"激光切割助力钣 金智能转型"的报告,详细阐述了宏山 的产品如何帮助企业更好的实现自动 化、信息化。



浙江妙鹭智能设备有限公司 董事长桂治龙先生

浙江妙鹭智能设备有限公司董事长 桂治龙分享了题为"激光切割机-智 能柔性分拣改造项目"的报告,详细展 示了妙鹭智能在客户现场的智能分拣案 例。

中电科技(三河)精密制造有限责任公司销售主管王旭鹏分享了题为"信息提升全面合作数据支撑精益制造"的精彩报告,成立于1999年的中电科技三河,公司生产的各类机箱、机柜、控制台等机械结构类产品。他介绍中电

科技从 2003 年 573 万元的营收起家, 到 2022 年计划合同额是 2.25 亿元。 公司追求的采购、生产、研发、销售、 质量控制的整体平衡, 运用基于质量体 系自主开发的实时监控的电子表单—— 麦田信息管理系统,解决体系和实际生 产两张皮的普遍性矛盾。通过这些实时 表单,能够识别出公司的长板和短板, 让所有环节的所有员工都能理解自己的 工作对生产经营的意义和贡献, 在体系 中的价值,并很快弥补不足,以免出现 局部环节过强,而其他环节跟不上,以 至于影响整体进度的情况。目前中电科 技研发的麦田信息管理系统已经对外销 售和服务,期待能为业内钣金加工企业 赋能。

会议至此结束。通过这次会议,我们深入探讨了钣金加工企业数字化转型的思路、方法和现有的技术。演讲嘉宾和与会代表也真诚地分享了各自的思考与实践。我们进行了充分的思想交流与碰撞。展望未来,钣金加工产业仍处在转型期,需要我们在智能制造、绿色发展、体系创新等方面下足功夫。这需要政企学研用各方密切协作,发挥各自优势,实现优势互补,破解发展难题。

最后特别感谢大族激光、宏山激光、 杭州祥生、广东镭戈斯的倾力赞助,因 为有赞助商的力量,和业内钣金加工企 业的不断参与,才有了活动的胜利召开 和细水长流般的相聚。

本次活动是河北省青县科技工信和商务局组织的青县企业家年度聚会,参会的企业代表交流的意愿强烈,都希望能够看到的数字化解决方案,通过此次交流大家收获满满。**PFC**